

陪媽媽參加購物賽 乖仔連續掃貨兩周

狂買電器日用品拎印花 活動有助吸引市民留港消費



◆中山大學附屬第一醫院南沙院區 網上圖片

長者醫療券下月擴至南沙東莞

香港文匯報訊(記者 文森)長者醫療券大灣區試點計劃將於下月6日起,擴展多兩個服務點開通,包括位於廣州市南沙區的中山大學附屬第一醫院南沙院區,以及位於東莞市的東莞東華醫院,令香港長者可以使用的服務點增至9個。

在中山一院南沙院區,醫療券將適用於其14個指定科室的門診醫療護理服務,包括內科、外科、婦科、眼科、耳鼻喉科、皮膚科等,而口腔科將於稍後時間投入服務。

至於在東莞東華醫院,醫療券則會適用於內科、外科、骨科、婦科、眼科、口腔科、急診醫學科、臨床心理科等共14個指定科室的門診醫療護理服務。

另外,醫健通流動應用程式中的跨境健康紀錄及個人資料夾新功能,亦會於同日起擴展至早前已開展試點計劃的中山大學附屬第一醫院和中山陳星海中西醫結合醫院,便利香港市民安全地跨境使用電子健康紀錄,以獲取更連貫的護理服務。

配偶共用安排 新服務點適用

長者醫療券計劃下的配偶共用醫療券安排,以及長者醫療券獎賞先導計劃同樣適用於中山一院南沙院區和東華醫院。長者使用醫療券在兩間醫療機構的指定科室接受健康檢查、預防疾病、跟進或監測慢性門診服務等特定基層醫療服務,即可累積醫療券金額,獲取獎賞。

上述兩間醫療機構的醫療服務收費以人民幣結算,醫療機構會為長者申報使用醫療券,並按醫療券計劃下每月更新的換算率計算需扣除的港元醫療券金額。醫療機構會於收費處標示計劃下每月的指明換算率,供長者參考。

香港長者在任何一個大灣區醫療機構服務點使用醫療券,均須先登記加入醫健通。長者加入醫健通後,可利用流動應用程式查閱醫療券餘額和使用紀錄,以及隨時取覽儲存至醫健通的個人藥物紀錄、敏感及藥物不良反應等重要資料。

為刺激市民及旅客的消費意慾,香港零售管理協會上月起至本月底舉辦第二屆香港開心購物節,並於昨日在黃大仙中心舉行開心購物賞比賽,在日前推廣及電子印花換領日期內換領最多電子印花的兩位領展Link Up會員,可於限時之內最快以指定金額購買最多指定產品,勝出者可贏取萬元的禮券,冀有關活動吸引更多市民留港消費,進一步帶旺市道。昨日參賽的「母子兵」表示,比賽前兩周內幾乎每日到該商場購物,為家裏添置了不少家居日用品和電器,期望有更多同類的活動,可以開心留港消費。 ◆香港文匯報記者 吳健怡



▲參賽者梁小姐(黃衫)在職員陪同下前往購物。 香港文匯報記者涂穴 攝

▲比賽開始,Jacky(左二)與母親(左一)到運動用品店買運動鞋。 香港文匯報記者涂穴 攝

香港零售管理協會舉辦今屆香港開心購物節,以「香港好禮·有禮」為主題,領展亦同時向市民送出豐富獎品以及折扣優惠,與業界一同致力提升本港旅遊之都、盛事之都、美食之都和好客之都的吸引力和競爭力。今屆活動分四個不同主題,涵蓋零售業各範疇,以不同購物優惠吸引市民和旅客在港享受購物樂趣,而昨日的開心購物賞比賽,為最後一個主題超級購物快閃的活動。

限時15分鐘 用兩千元商場掃貨

活動早於本月5日至19日展開,領展Link Up會員推廣期內在黃大仙中心以指定消費換領電子印花,換領到最多電子印花的兩位會員即可參加昨日舉辦的購物賞比賽。兩隊參加者需要於限時15分鐘內,以2,000元購買場內指定種類產品,

最快完成購物任務則勝出,而勝出的參賽隊伍可獲得商場1萬元禮券,次名亦可獲3,000元禮券。比賽最後由參賽者梁小姐及蔡小姐的隊伍獲勝,另一組參賽者Jacky及其母親則屈居亞軍。今次與母親一起比賽的Jacky表示,由於母親極希望參加今次「瘋狂購物」遊戲,故他在比賽前的兩周內,幾乎每日都到黃大仙中心購物,為家裏添置了不少家居日用品和電器,包括煮食用具如鑊、電爐、風扇及抽濕機,而他為了支持母親,並決定陪她一起參賽。他表示,其實自己在比賽前都很有信心,因為平日一家人經常會到該商場購物以及用膳,尤其母親對場內環境非常熟悉,而昨日賽事甫開始,他與母親即衝往不同商舖購物,包括購買運動鞋和衣物等,可惜仍不敵另一組參加者。

至於今次賽事獲得的3,000元禮券,Jacky稱會購買禮物給家人,以及與家人到酒樓飲茶。自言平日也喜歡留港消費的Jacky母親則表示,該商場的商戶組合齊全,不論置裝美容、保健產品、家居用品等應有盡有,並期望零售業可以多舉辦類似活動,吸引更多市民和旅客在港購物消費。此外,為增加商場的吸引力,黃大仙中心亦推出更具特色和創意的市場營銷策略和活動,由昨日起到10月13日,將會舉辦「青花·印記」主題活動,活動與本地藝術家許開嬌合作,屆時將會有多組中國古典藝術青花瓷打卡裝置及許開嬌為商場創作的全新青花瓷作品展覽,讓大家一同感受青花瓷藝術之美,期望為各位市民帶來更豐富的體驗。

特刊

「紫砂俊傑 壺耀香江」 2024呂俊傑(香港)紫砂藝術作品展圓滿舉行



◆現場舉行剪綵活動。

8月22日,由中國旅遊集團、保利文化集團、江蘇省宜興市人民政府主辦的「『紫砂俊傑 壺耀香江』2024呂俊傑(香港)紫砂藝術作品展暨《中國工藝美術大師全集·呂俊傑卷》首發式發布會」假香港保利藝術空間圓滿舉行。

活動邀得立法會議員、香港藝術發展局主席霍啟剛,香港立法會議員、香港中國旅行社有限公司董事長姚柏良,香港立法會議員、民建聯副主席陳勇,中國輕工業聯合會手工藝產業部主任、中國工藝美術大師工作委員會辦公室主任陳四光,中國工藝美術學會黨委書記、理事長才大穎,中國藝術研究院工藝美術研究所所長、紫砂研究院院長邱春林,江蘇省工藝美術協會名譽會長馬達等出席並主禮。

活動現場首先進行了《中國工藝美術大師全集·呂俊傑卷》首發式。邱春林代讀了此書主編、原文化部副部長、中國藝術研究院副院長王文章的賀辭。信中表示,此次香港活動,是呂俊傑大師作為新一屆傳統工藝大國非遺工匠通過講好非遺故事,增強中華民族凝聚力 and 中華文化影響力,為非遺文化走向世界作出的又一重要貢獻。陳勇致辭表示,多年來呂俊傑在紫砂藝術上銳



呂俊傑(左)贈送紫砂藝術作品予霍啟剛(右)。

意求新,作品格調雅樸,贏得了海內外紫砂愛好者的青睞。是次展覽的成功舉行有助於香港社會了解紫砂藝術的魅力。他希望這次的展覽可以促進香港與內地交流交往,深化兩地文旅發展,努力實現合作共贏。呂俊傑致辭表示,此次展覽匯集了他在不同時期的代表作品,是給香港「壺迷」朋友們呈上的一份時代答卷。紫砂藝術不僅是中國的,更是世界的,他希望通過是次活動讓紫砂走向世界舞台,以高度的文化自信讓世界感受紫砂藝術的魅力與中華文化的博大精深。在活動現場,呂堯臣、呂俊傑父子捐贈其作品《團聚壺》予中國香港體育協會暨奧林匹克委員會,由霍啟剛代為接受。活動的亦進行了剪綵開幕儀式,隨後呂俊傑引領眾嘉賓參觀了展出的紫砂藝術作品。現場氣氛熱烈,眾人藉此感受到了中華文化的豐富內涵和獨特魅力。

呂俊傑為中國工藝美術大師、中國陶瓷藝術大師,是國家大師呂堯臣次子,承襲斗呂堯臣衣鉢,現為中國紫砂界新生代領軍人物。他的作品風格率性脫俗,既有學院派的含蓄雅致,又有西方印象畫派的恣意流暢,被譽為「崇尚自然,道法自然」的紫砂藝術大師。在40多年的紫砂創作生涯裏,呂俊傑創作了百餘款紫砂作品,題材廣泛,立意新穎,着力體現時代審美,並推動紫砂文化走向國際舞台。他

是首位獲得奧林匹克顧拜旦金質獎章的中國藝術家,也是首位在中國美術館舉辦個人紫砂作品展的紫砂藝術家,第一個走進聯合國總部舉辦展覽的中國紫砂藝術大師,其作品獲得眾多國家級展覽金銀獎項並被國際奧委會、聯合國總部、中國美術館、中國國家博物館、中國工藝美術館收藏,作品《生生不息之團聚》、《陰陽太極壺》作為中國藝術品首次被藝術殿堂法國凡爾賽宮和美國洛克菲勒家族永久收藏。

洪水橋站市中心部分非住宅地擬建宅

香港文匯報訊(記者 劉明)特區政府修訂北部都會區西部的洪水橋/厦村發展大綱圖,除把部分商業及商住混合用地拆細,以容納不同規模和組合的發展外,或將洪水橋站市中心商業用地可增加住宅項目,不超過兩成非住宅用地樓面面積,改為住宅用途。發展局昨日在社交平台Facebook發帖,指洪水橋/厦村新發展區乃北都區的高端專業服務和物流樞紐,洪水橋市中心更是「三鐵匯聚」,除有屯馬線,規劃中的港深西部鐵路,以及建議的港島西至洪水橋鐵路亦於區內設站,完善境內外的聯繫,如未來的港深西部鐵路連接深圳南山區和前海合作區,可在金融和其他專業服務領域,推動與深圳高質量經濟合作,創造商機。特區政府於2017年頒布的洪水橋及厦村發展大綱圖,規劃約100萬平方米商業樓面面積以提供專業服務,屯馬線天水圍站旁亦規劃商業及商住混合用地,作為地區商業中心,提供區內就業機會。根據政府網頁,洪水橋/厦村發展區將可新增約15萬個職位,而除商業用地外,亦會增加6.67萬個住宅單位,為約22.6萬人提供居所,當中包括新增約18.4萬人口。放寬商業樓面面積規定 發展局表示,剛更新該發展大綱圖,以完善地塊布置和用途規定,包括把部分商業及商住混合



◆發展局表示,洪水橋站兩旁商業及商住混合用地,或可將不超過兩成非住宅用途樓面面積改為住宅用途。 發展局Fb圖片

用地拆細,以便提供彈性,容納不同規模和組合的發展。另就商業地帶,放寬商業樓面可承載的商業用途組合,不就個別商業用途如寫字樓訂定樓面面積規定,提供彈性,讓市場可以靈活調撥商業樓面面積作准許用途,包括寫字樓、酒店、零售餐飲、娛樂、文化、康樂等。同時,因應一些已核准的項目、道路走線及鐵路計劃,相應更新地盤界線或發展參數。另外,因應有業界反映未來洪水橋站市中心的商業用地,或可適量加入住宅元素以作綜合發展。發展局表示,經考慮後,初步認為在不影響新發展區的產業定位下,洪水橋站兩旁的商業及商住混合用地,或有條件把不超過20%的非住宅用途樓面面積改為住宅用途,而有關改動須通過技術評估,並須按機制向城市規劃委員會申請許可。

防治鼠患見效 年捕逾7.2萬活鼠

香港文匯報訊 特區政府環境及生態局昨日就「各界攜手,全港滅鼠行動」與業界代表會面,分享政府最新的滅鼠經驗並加強政商民合作,推動業界繼續在未來一年採取有效的防鼠滅鼠措施。活鼠捕獲率年增約24% 透過多管齊下的策略,防治鼠患工作漸見成效。食物環境衛生署在過去一年(2023年8月至2024年7月)捕獲約72,600隻活鼠,較之前一年同期(2022年8月至2023年7月)約58,400隻增加約24%。若計及活鼠及死鼠數字,食環署在2023年8月至2024年7月共檢獲的老鼠總數約為106,100隻,較之前一年同期(2022年8月至2023年7月)檢獲約89,500隻,增加約19%。食環署會持續針對鼠患主要黑點(97個)進行滅鼠行動,以期達到2023年施政報告所訂,在2024年底將黑點數目減少六成的目標。來自不同業界(包括街市、持牌小販、物業管理、餐飲業及建造業等)的代表聽取了政府匯報防治鼠患工作的最新情況,並表示會繼續與各持份者分享有關資料,而食環署及滅鼠業界亦表示樂意按需要為他們安排更深入的講解。



◆環境及生態局昨日與業界代表會面,分享政府最新的滅鼠經驗。 就食環署在今年推行的新鼠患監察計劃,首半年各分區的調查結果早前已經公布,全港整體「無鼠百分比」為95.1%。這是食環署首次利用熱能探測攝錄機配以人工智能技術調查各區鼠患活動情況,相對舊有調查方法,新技術的靈敏度和精準度較高,調查覆蓋的範圍較廣,受環境因素影響的風險亦較低。食環署亦會因應各調查地點的數據,採取針對性的防治鼠患措施和跟進行動,包括與其他部門、相關商舖和當區居民協作,共同採取有效的預防和控制鼠患措施。